

Большевистский фронт

Год издания двенадцатый

Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТНИКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 29 (1393)

Воскресенье, 8 марта 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Трудящиеся женщины всего мира ежегодно в день 8 марта демонстрируют свою сплоченность, готовность к борьбе против капитализма, против провокаторов и поджигателей войны, демонстрируют свою любовь к отечеству трудящихся всех стран — Советскому Союзу.

Женщина в СССР — самая счастливая в мире. Сталинская Конституция обеспечивает женщине право на труд, на образование, на отдых, право на материальное обеспечение в старости и по болезни. Особой заботой пользуется женщина-мать. Советская женщина имеет одинаковые с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и политической жизни. Все это завоевано героической борьбой советского народа под руководством партии Ленина — Сталина.

В 1942 году трудящиеся женщины всего мира встречают 8 марта в условиях кровавой битвы между прогрессивным человечеством и империалистами немецкого, японского типа, мечтающими о мировом господстве.

Отечество трудящихся всех стран — Советский Союз подвергся провокационному нападению со стороны немецких захватчиков с целью поработить советский народ, разрушить отечество трудящихся всех стран, лишить женщину всех прав, какими она пользуется в социалистическом государстве.

Немецкие орды, вступившие на нашу священную землю, разрушая все на своем пути, зверски расправляясь с мирным населением, надругаясь над свободой нашей женщины, детьми мечтали молниеносно пройти победным маршем по необъятным просторам советской земли.

Но они просчитались. Не учли сплоченности нашего народа вокруг партии Ленина — Сталина, не учли могущества Красной Армии, способной не только задержать врага, но и беспощадно его уничтожить.

НА РУКОВОДЯЩЕЙ РАБОТЕ В КОЛХОЗЕ — ЖЕНЩИНЫ

В колхозе «Красный биец» Варварского сельсовета, женщины заменили мужчин, ушедших на фронт.

Шихова Т. Ф. работает зав. фермами, к своим обязанностям относится с присущей женщине заботливостью, продуктивность коров стала выше, уход и кормление скота

тожать, гнать с родной советской земли. В этом большая заслуга нашей советской женщины, активно участвующей во всех мероприятиях, связанных с нуждами фронта, разрешающей задачи разгрома врага.

Советская женщина не преклонит головы перед немецкими поработителями, гордо несет знамя нашего народа в тыл врага, а если надо умирает как герой за счастье народа. Так поступают свободлюбивые женщины советского народа.

Кто не знает, кто не восхищается храбростью и героической смертью от рук немецких палачей партизанки (Тани) Зои Космодемьянской ныне Героя Советского Союза. У нас таких женщин много, мы гордимся ими. В этом непобедимость советского народа.

Советские женщины тыла, перед лицом нависшей опасности, самоотверженно работают на помощь фронту, не считаясь со временем куют победу над врагом.

Трудностей впереди еще много, враг еще силен, но мы убеждены в победе. Женщины наших колхозов! Перед вами стоят боевые задачи весеннего сева. В день 8 марта женщины Советского Союза должны еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг задачи окончательной победы над кровавым врагом.

Недалек тот час, когда народы Советского Союза, свободлюбивая женщина временно занятых врагом территорий вздохнут свободно и на освобожденной земле снова будет реять победоносное знамя Советов.

Да здравствует Международный Коммунистический женский день!

Да здравствуют женщины — героини фронта и тыла!

Да здравствует Красная Армия, несущая победоносное знамя советскому народу!

Да здравствует наш любимый вождь-полководец товарищ Сталин!

значительно улучшено. Голышева А. Д. работает в колхозе кладовником, под ее руководством отсортированы все семена для засева площадей в весенний сев. За семени налажен надлежащий уход. Есть полная уверенность в том, что они оправдают доверие колхозников.

М. Г. Ромахина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 3 марта

В течение ночи на 3 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск

За истекшую неделю с 22 по 28 февраля немецкая армия потеряла 238 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 137 самолетов, зенитным огнем — 9, на аэродромах противника уничтожено 92 самолета. Наши потери за этот же период — 62 самолета.

Бойцы одной гвардейской части, действующей на Западном фронте, преодолевая упорное сопротивление врага, продвинулись вперед и захватили 16 немецких орудий, 15 пулеметов, 5 минометов, около 100 винтовок и автоматов, 43 повозки с воинскими грузами, 10 прицепов со снарядами, 10.000 патронов, около 500 снарядов, 2 радиостанции и 121 лошадь. На другом участке фронта стрелковая часть, которой командует т. Бобров, за один день выбила немецких оккупантов из 3 населенных пунктов. В бою за деревню Х. бойцы этой части уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши части заняли 9 населенных пунктов, превращенных неприятелем в оборонительные узлы сопротивления. При отступлении враг оставил на полях сражений свыше 700 трупов, одно орудие, 3 танка, 2 миномета и другие трофеи.

Группа красноармейцев под командованием младшего лейтенанта Курильчука в бою за населенный пункт Н. уничтожила 100 солдат и офицеров противника. Тов. Куриль-

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, охватывая и уничтожая созданные немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. На некоторых участках фронта наши части продвинулись вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено на аэродромах 52 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

За 2 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено до 300 немецких автомашин с войсками и грузами,

чук истребил в этом бою 17 гитлеровцев.

Мужественно сражается с врагом на одном из участков Северо-Западного фронта сержант П. Я. Самойлов. Во время наступления нашей части тов. Самойлов первым ворвался в населенный пункт и уничтожил граватами 14 немецких автоматчиков. В другом бою тов. Самойлов истребил 11 немцев и уничтожил минометный расчет противника. Гитлеровцы, отступая, оставили в тылу нашей части несколько автоматчиков и ручной пулемет. Тов. Самойлов незаметно подобрался и уничтожил немецкого пулеметчика. Из трофейного пулемета он расстрелял еще 19 немецких автоматчиков.

Отважно действуют в тылу противника партизаны Орловской области. За последнее время они уничтожили, по неполным данным, 475 немецких солдат и офицеров. Партизаны взорвали 4 железнодорожных моста, пустили под откос 3 воинских эшелона, разгромили 3 немецких штаба, уничтожили 71 грузовую автомашину с боеприпасами, несколько танков и подожгли немецкий самолет. Партизаны отряда тов. Г. пробрались в город О. и совершили нападение на полицейское управление. Почти все полицейские и агенты гестапо были уничтожены.

Ниже публикуются сокращенные выдержки из дневника убитого немецкого ефрейтора 1 роты 226 полка 79 немецкой пехотной дивизии Депаоли:

«24 августа. Едем на Восток. Хотелось бы знать, что нам предстоит.

Вечернее сообщение 3 марта

около 90 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, 5 минометов, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 23 железнодорожных вагона и 3 парова за, рассеяно и частью уничтожено свыше 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев разрушили 10 немецких ДЗОТов, 14 блиндажей и землянок и захватили многочисленные трофеи. На полях сражений противник оставил 2.000 убитых.

26 августа. Перемышль. Население питает к нам тихую ненависть. Эти места никогда не станут немецкими.

31 августа. Безобразие — в наш поезд кто-то бросал гранаты.

1 сентября. Выступаем. Встречаем группу жителей, которых расстреливаем.

10 сентября. В 9 часов приказ: самоснабжение. К огорчению хозяйки зарезали ее единственную свинью.

16 сентября. Уже неделю не раздеваюсь. Меня знобит.

21 сентября. В 8 ч. 45 м. наш батальон идет в наступление. Сумасшедшая история. Русские бешено обстреливают нас из артиллерии. Русские отбили все наши атаки. В батальоне большие потери.

27 сентября. В 208 пехотном полку партизаны убили 20 человек.

28 сентября. Расстреляли пленного комиссара.

29 сентября. Карл Р. совершил членовредительство. По всей вероятности военнополовой суд.

1 октября. По дороге поймали трех русских. Вырыли ямы, расстреляли.

3 октября. Большое решающее сражение началось позавчера. По мнению фюрера, через несколько недель все будет кончено.

29 декабря. Тревога. Русские нападают. Отходим вправо. Пулеметы и автоматы русских обстреливают нас. Бежим с высоты. Номер первый падает. Ганс тоже убит.

1 января. Взгляд назад. Старый год принес много неожиданностей. Это был год самого жестокого удара для меня. Альберт убит. После войны наступит ужасное пробуждение.

5 января. Ночью мы выгнали старуху из дома, она, наверное, замерзла.

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДЗОТов захватили 124 автомашины, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3.800 гранат, 1.657.000 винтовочных патронов и 4 радиостанции. Наши бойцы уничтожили 4 вещевых и продовольственных склада и 2 склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1.400 солдат и офицеров.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 марта

(О К О Н Ч А Н И Е)

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, освободив от немецко-фашистских оккупантов два населенных пункта, захватила 4 немецких танка, 18 орудий, 2 миномета, 10 станковых и ручных пулеметов, 35 000 винтовочных патронов, 73 автомашины и уничтожила 850 солдат и офицеров противника.

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 200 вражеских повозок и саней с воинскими грузами, 56 лошадей и другое воинское имущество. Немцы оставили на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор штабной роты 192 полка 56 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Вальтер рассказал: «Немецкие войска уничтожают мирное население в захваченных районах. Это делается по приказу германского командования и самого Гитлера. Нам было предложено подавить в себе всякие человеческие чувства и беспощадно истреблять мирных жителей. Я был пулеметчиком карательного отряда и могу подтвердить, что часто мы расстреливали ни в чем неповинных жителей».

Германское информационное бюро 2 марта опубликовало несусветную чушь о мифических победах немецких парашютистов на Ленинградском фронте. Потерявшие всякое чувство меры, гитлеровские врали утверждают, что «парашютные части за 6 недель отразили 167 большевистских атак, разбив при этом 12 большевистских дивизий». Чтобы

придать этой брехне видимость правды, гитлеровцы перечислили первые, пришедшие им в голову, номера советских дивизий, якобы разбитых немцами. Что во всем этом сообщении нет ни слова правды, это хорошо известно советским бойцам и командирам, действующим на Ленинградском фронте. Но это не хуже известно и гитлеровскому командованию, ибо действующая некоторое время тому назад на этом участке фронта немецкая авиадесантная дивизия вскоре же по прибытии на фронт была буквально перемолота нашими войсками и бесславно закончила свое существование.

Глухие сказки о мнимых победах немецких парашютных частей, распространяемые гитлеровцами в то время, когда от этих парашютных немецко-фашистских войск остались одни воспоминания, имеют определенную цель. С тех пор, как Гитлер назначил самого себя главнокомандующим немецкой армией, последняя терпит одно поражение за другим. В связи с этим германское информационное бюро из кожи лезет вон, чтобы поддержать авторитет этого незадачливого ефрейтора, сильно подмоченный прежде и еще более подорванный теперь в результате провала гитлеровских военных планов.

В деревне Юшково, Смоленской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 21 колхозника в том числе Решетникова А., Фролова П., его жену Ефросинью, их сыновей — Сергея — 17 лет и Николая — 13 лет, Лапина Г. с двухлетним сыном Колей и Решетникову М. Остальных 95 жителей деревни немцы загнали в один дом и продержали под охраной семь дней без пищи. Колхозников освободили бойцы Красной Армии, вышедшие из этого села немецких оккупантов.

Решение и дела патриотов

Колхозники колхоза «15 лет октября», Черемисского сельсовета, решили выделить бойцам Красной Армии 2 тонны свежей капусты. Выделенная

капуста доставлена по назначению.

Александров,
зав. заготконторой
райпотребсоюза.

Нет заботы о коне

В успешном проведении весеннего сева большое значение имеют кони. Поэтому о них должна быть проявлена особая забота, внимательный уход, бережливое отношение. Это даст возможность к началу весенне-полевых работ подготовить хорошего, работоспособного коня.

Далеко не так обстоит дело с подготовкой конского состава в колхозе имени Жданова, Черемисского сельсовета. Здесь нет должной заботы о коне. Конюха Новосадов А. П., Фадеев В. Ф. безответственно относятся к коню. Коней не чистят, кормление производят

по личному расписанию. И неудивительно, что большинство коней истощенных, побитых. В пользовании коня существует обезличка. Со стороны правления колхоза и бригадиров нет твердой требовательности к колхозникам за сохранность коня.

Не раз о всех этих ненормальностях колхозники заявляли правлению колхоза, но последнее, во главе с председателем тов. Фадеевым, до сего дня решительных мер к устранению существующего положения не принимает.

И. Рыбаков.

Сбережем молодые сады

В 1941 году в колхозах нашего района посажено 34 га молодых яблонь. Эти сады надо предохранить от повреждений грызунов — мышей и зайцев.

Необходимо немедленно начать оттаивание снега вокруг яблонь и произвести обвязку штамбов ветками елока сучьев — камышом. Обвязку надо производить самым тщательным образом, иначе она не достигнет цели. Зайцы находят плохо обвязанные места на яблонях и повреждают их.

Несмотря на целый ряд указаний колхозы «Память Чкалова», «Красное пламя», «Буденновец», «Красный пахарь» и др. к обвязке молодых садов не приступили. Из этого следует сделать вывод, что руководители этих колхозов недооценивают мероприятия по сохранению садов от грызунов.

Необходимо предупредить председателей этих колхозов, что в случае повреждения молодых садов они за это несут полную ответственность.

Склизов

Женщины — ударницы производства

Женщины промартели «Слава» в ответ на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина в день XXIV годовщины Красной Армии взяли на себя конкретные обязательства и решили к 8 марта поднять производительность труда до 200 процентов.

Многие женщины выполнили свое обязательство. Работницы Семенова А. Р., Перфилова З. Н., Машан Е. Г., Борисова А. И. и другие выполнили дневную выработку более чем на 200 процентов.

НАШИ ЖЕНЩИНЫ

Коварный, злейший враг напал на нашу священную землю. Немецкие захватчики нарушили наш мирный труд, труд свободной советской женщины. Призыв товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад, все для фронта, все для победы — нашел горячий отклик среди женщин нашего района.

Сначала войны 9 женщин патриоток (Филина З., Никольская Л., Титова В., Фокина К. и другие) ушли на фронт добровольцами в качестве медсестер, готовые отдать все для сохранения жизни бойца Красной Армии.

Женщины с любовью готовили и посылали бойцам, командирам, политработникам Красной Армии теплые вещи и подарки. От района послано 7436 теплых вещей, 2218 подарков, к каждой из них прикасалась теплая рука женщины, наполненная материнской любовью к героическим защитникам родины.

Многие женщины непосредственно участвовали в создании мощного фонда обороны страны. Зав. Чеченинской начальной школой Шохва М. П.

Территориальная партийная организация в Слободском, которой руководит Нечаев П. Л., стоит в стороне от жизни, от текущих боевых задач.

В течение восьми месяцев было четыре партсобрания, при чем протоколы трех собраний утеряны. Роста партийной организации нет, между тем база для роста имеется. Кандидат в члены ВКП(б) Кошечев, у которой срок стажистек из-за отсутствия поручений со стороны парторганизации, до сих пор не решается вступить в члены ВКП(б).

Работа над собой среди членов и кандидатов парторганизации не организована, политический уровень отдельных членов и кандидатов парторганизации очень низкий, им нужна помощь в вопросе как работать над собой.

Парторганизация проходит мимо отрицательных фактов, которые не должны иметь места в системе торговли и жизни колхозов.

Плохо обслуживает нужды населения село. В колхозе «Красное знамя» пало 10 телят и это не волнует парторганизацию и ее руководителей тов. Нечаева.

В дни Отечественной войны парторганизация на селе должна быть боевой организацией, вокруг которой объединяется все лучшее на помощь фронту.

Задачи весеннего сева многообразны, вопросов для разрешения очень много и нужно надеяться, что парторганизация учтя свои недостатки будет их разрешать по-боевому.

Клуб на замке

Не совсем правильно поняла значение культурно-массовой работы в дни войны заведующая Ляписским клубом тов. Панталева. Здесь воспитательная работа с молодежью и взрослым населением отсутствует. Клуб в течение всей зимы стоит закрытым. Колхозникам нет возможности узнать вести с фронтов великой Отечественной войны, нет радио, нет газет.

На конном дворе, где собирается ежедневно много колхозников, товарищ Панталева не провела ни одной четкой газет или беседы. В помещениях нет ни одного лозунга или плаката, мобилизующего колхозников на высокопроизводительный труд.

Сейчас в данном колхозе плохо обстоит дело с подготовкой к весеннему севу. Се-

мена не сортируются, инвентарь не ремонтируется, некоторые колхозники не выходят на работу.

Выбранная редколлегия не работает, не отмечает на страницах газеты дезорганизаторов и лодырей колхозного производства, не мобилизует колхозников на подготовку к весеннему севу.

Председателю колхоза «Верный путь» необходимо в ближайшие дни потребовать от зав. клубом Панталева четкой упорной работы. Перестроить всю культурно-массовую работу на селе на военный лад. Мобилизовать колхозников на высокопроизводительный труд, на активную подготовку к весеннему севу.

К. В. Рукина,
С. И. Блюдин.

шего на фронт товарища тов. Кузнецова встала его жена. Она хорошо справляется с новой профессией, помогает мужу уничтожать немецких захватчиков.

Перед нашей свободной женщиной открыт широкий путь творчества, роста. На наших глазах выросла тов. З. Ф. Федорова и в данное время работает председателем райпотребсоюза. Работая председателем поселкового совета тов. А. М. Миронова, училась на работе, росла борясь с трудностями, а сейчас работает зав. райсберкассой. Теплова А. С. работая в райпотребсоюзе счетоводом работником, от счетовода выросла до главного бухгалтера. Многие женщины на производстве, в колхозах заменяют своих мужей, ушедших на фронт.

В Международный Коммунистический женский день женщины нашего района, помня о серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, должны еще теснее сплотиться вокруг задач фронта, сделать все возможное для окончательного разгрома врага.

М. Чернышева.

Отв. редактор С. Матвеев.